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Motion till Åtvidabergs kommunfullmäktige 
 
Förstärk och förbättra Åtvidabergs ANDTS-arbete 
 
Ungdomar möts av allt fler drogliberala budskap i samhället och fler ungdomar prövar 
beroendeframkallande substanser i allt lägre åldrar. Detta är ett problem som finns i hela 
Sverige, alla samhällsklasser och det är ett hot mot den nationella folkhälsan. För 
Sverigedemokraterna står folkhälsan högt i kurs, således tar vi kampen mot droger och andra 
beroendeframkallande aktiviteter och substanser på allvar och inom ramen för vår nationella, 
regionala och kommunala politik. 
 
Sverigedemokraterna Åtvidaberg har under en längre tid noterat brister i Åtvidabergs 
kommuns ANDTS-arbete (alkohol, narkotika, dopning, tobak och spel om pengar) och vår 
motion ämnar åtgärda bristerna som vi har noterat.  
 
Sveriges Länsstyrelser har tillsammans med CAN (Centralförbundet för alkohol- och 
narkotikaupplysning), vilket är ett nationellt kompetenscentrum inom ANDT-frågor, 
producerat ett dokument för att bland annat bistå kommuner med att bygga lokala 
organisationer för det förebyggande ANDT-arbetet. Dokumentet inkluderar en kort 
summering om hur kommuner bör gå tillväga för att bygga en lokal organisation för det 
förebyggande ANDT-arbetet och sammanfattas i åtta punkter. Dessa är i korthet följande: att 
arbetet utgår från styrdokument, en tydlig styrning och ledning, finansiering, personal med 
rätt kompetens, att ANDT-arbetet utgår från kommunens verksamheter, samverkan med andra 
samhällsfunktioner, uppföljning och utvärdering samt omvärldsbevakning.  
 
Ett arbete helt enligt ovanstående modell finns inte i Åtvidaberg. Idag genomförs delar av 
ANDTS-arbetet inom ramen för Åtvidabergs brottsförebyggande råd (ÅBRÅ). Det 
brottsförebyggande rådet är ett bra initiativ som fyller en viktig funktion, SD Åtvidabergs 
uppfattning är däremot att ANDTS-arbetet inte får tillräckligt hög prioritet inom ramen för 
rådet. ÅBRÅ har flera uppgifter som att arbeta mot våldsbejakande extremism, ökad 
trafiksäkerhet och flyktingsituationer. Allt detta är viktigt men rådets syfte enligt rådande 
styrdokument är att arbeta med brottsförebyggande och trygghetsskapande åtgärder för ett 
tryggt och säkert samhälle, var i ANDTS-arbetet är en av många delar. 
 
Åtvidaberg har flera viktiga pusselbitar på plats för ett bra ANDTS-arbete, vi har en 
folkhälsostrateg, vi har viss samverkan över förvaltningsgränser och vi samverkar med lokala 
aktörer. Det som saknas är politisk styrning, personal med specialistkompetens och tydlig 
finansiering. Men framför allt så saknas det politiska krafttag för att åtgärda en allt 
försämrande situation. Allt detta behöver åtgärdas och vi föreslår därför att 
kommundirektören får i uppdrag att utreda hur Åtvidaberg kan förbättra sitt arbete med dessa 
frågor inom kommunorganisationen, med fördel utifrån de modeller som 
Folkhälsomyndigheten eller Länsstyrelserna föreslår. En förutsättning för att förbättra 
kommunens arbete är att öka den politiska styrningen och skapa tydlighet om den politiska 
viljeinriktningen för ANDTS-arbetet, därför föreslår vi som en direkt och kostnadseffektiv 
åtgärd att kommunen ska upprätta politiska styrdokument för arbetet, exempelvis en policy 
och handlingsplan. Dessa bör utgå från både den nationella och regionala ANDTS-strategin. 
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Ytterligare en kostnadseffektiv åtgärd för att förbättra Åtvidabergs ANDTS-arbete är att 
uppdatera och förbättra informationsflödena på kommunens hemsida. En snabb genomlysning 
av kommunens hemsida vid tidpunkten för motionens författande visar att informationen som 
finns att tillgå på kommunens hemsida i sammanhanget för motionens ämne är begränsat till 
utdaterade dokument, exempelvis föregående mandatperiods regionala ANDTS-strategi, och 
en undermålig informationssida om missbruk. Det finns betydligt mer information på 
kommunens föräldrarwebb och detta är information som med fördel även kan spridas på 
kommunens ordinarie hemsida samt kompletteras med mer information. 
 
Kommunen behöver både samla all information som vi vill sprida på ett och samma ställe 
samt målgruppsanpassa information vilket exempelvis görs på föräldrarwebben. Där 
kommunen enligt vårt förslag väljer att samla all information relaterat till ANDTS-frågor och 
missbruk behöver all information som idag finns med på föräldrarwebben vara tillgänglig 
med vissa tillägg, exempelvis behöver all relevant information från Länsstyrelsen finnas med. 
Idag saknas broschyrer om tramadol och information om lustgas på föräldrarwebben. Sidan 
bör också kompletteras med ytterligare länkar där man kan få mer information om ämnet, 
exempelvis bör det finnas en länk till Länsstyrelsen Östergötland och Centralförbundet för 
alkohol- och narkotikaupplysning. Det behöver också framgå hur kommunen kan hjälpa 
invånare som behöver stöd och hjälp från kommunen och hur man enklast tar del av hjälpen, 
idag saknas den informationen på hemsidan under ämnet missbruk. 
 
Sverigedemokraterna är av den bestämda åsikten att Åtvidabergs kommun kan göra mer för 
att förse kommunens invånare med mer information i sammanhanget för ANDTS frågor. All 
fakta som härrör till folkhälsoarbete eller ANDTS-frågor samlas med fördel på ett och samma 
ställe så att det blir enklare att navigera till informationen. 
 
Sverigedemokraterna föreslår kommunfullmäktige besluta att: 
 
Kommundirektören får i uppdrag att utreda utformningen för förbättrade arbetsformer för 
kommunens ANDTS-arbete. 
 
Åtvidabergs kommun ska upprätta relevanta politiska styrdokument som beskriver och 
reglerar kommunens ANDTS-arbete. 
 
 Kommunens hemsida uppdateras och kompletteras med aktuell och relevant information i 
sammanhanget för ANDTS-frågor i enlighet med motionens intentioner.  
 
 
För Sverigedemokraterna Åtvidaberg 
 
 
 
________________________                                                ______________________ 
Max Haienhjelm (SD)                                                            Richard Svensson (SD)    
 
 
________________________                                                
Carl Sääv (SD)                                                             
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